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ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΣΗ ΤΗΣ

«υπηρεσίας για την αξιοποίηση των μονάδων άνθρακα που προκύπτουν από τα δάση και τις δασικές 
εκτάσεις της χώρας μέσω του ΕΣΕΑΑ»

ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ:
Οργανισμός Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.)
Διεύθυνση: Λεωφ. Μεσογείων 207, Αθήνα 
Ταχ. Κώδικας: 115 25 
Τηλέφωνο: 210 8089271 
Ιστοσελίδα: https://necca.gov.gr/ 

ΕΙΔΟΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ:
Διαγωνισμός με την ανοικτή διαδικασία του άρθρου 27 του ν. 4412/2016, μέσω του Εθνικού Συστήματος 
Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) με Α/Α ΕΣΗΔΗΣ: 427128, Διακήρυξη με αριθ. πρωτ. 9136/24-03-
2026 (ΑΔΑΜ: 26PROC018708973, ΑΔΑ:ΨΜΔ346ΜΑΖΤ-ΑΛΠ.)

ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ:
Η σύμβαση θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσα από οικονομικής άποψης προσφορά, βάσει της 
βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ:

Αντικείμενο της σύμβασης είναι η παροχή υπηρεσιών για την «Αξιοποίηση των μονάδων άνθρακα που 
προκύπτουν από τα δάση και τις δασικές εκτάσεις της χώρας μέσω του Ελληνικού Συστήματος Εθελοντικής 
Αγοράς Άνθρακα (ΕΣΕΑΑ)»

Ο Οργανισμός Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής κρίνει αναγκαία την υλοποίηση έργου με σκοπό 
την αξιοποίηση των μονάδων άνθρακα από τις δασικές εκτάσεις της χώρας μέσω του υπό ίδρυση Ελληνικού 
Συστήματος Εθελοντικής Αγοράς Άνθρακα (ΕΣΕΑΑ). Το έργο κρίνεται αναγκαίο, αφενός για την εφαρμογή του 
Εθνικού Κλιματικού Νόμου (αρθ. 19, παρ. 3 και αρθρ. 33, παρ.11) με τον καθορισμό του τρόπου υπολογισμού 
της αντιστάθμισης σε ισοδύναμους τόνους διοξειδίου του άνθρακα που επιτυγχάνεται μέσω φυτεύσεων, 
δασώσεων και αναδασώσεων και, αφετέρου, για τη δημιουργία πλαισίου πιστοποίησης των απορροφήσεων 
άνθρακα από δάση και δασικές εκτάσεις της χώρας στο πλαίσιο του Κανονισμού (ΕΕ) 2024/3012 (σχετικά με τη 
θέσπιση ενωσιακού πλαισίου πιστοποίησης για τις μόνιμες απορροφήσεις άνθρακα, την ανθρακοδεσμευτική 
γεωργία και την αποθήκευση άνθρακα σε προϊόντα). 

Η υλοποίηση του έργου περιλαμβάνει επιμέρους δράσεις σχετικές με: 

α) την ποσοτικοποίηση της απορρόφησης διοξειδίου του άνθρακα (CO2) από δασοπονικά είδη με σκοπό την 
ενσωμάτωσή τους στο εθνικό πλαίσιο πιστοποίησης, 
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β) την ανάπτυξη μεθοδολογίας πιστοποίησης των απορροφήσεων άνθρακα από δασικά έργα προσαρμοσμένη 
στις ελληνικές συνθήκες, η οποία θα επιτρέπει την ενσωμάτωσή τους στην υπό διαμόρφωση Ευρωπαϊκή αγορά 
εθελοντικών πιστωτικών μονάδων άνθρακα σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2024/3012, 

γ) τη δημιουργία εργαλείου υπολογισμού απορροφήσεων άνθρακα από δασοπονικά είδη με εναρμόνιση της 
μεθοδολογίας πιστοποίησης με βάση τις αρχές του Κανονισμού (ΕΕ) 2024/3012, με δυνατότητα να υπολογίζει 
τις απορροφήσεις και από διαφορετικά είδη βλάστηση, το οποίο θα ενσωματωθεί στην υπό ίδρυση εθνική 
εθελοντική αγορά άνθρακα, 

δ) την υλοποίηση δράσεων παρουσίασης των διαδικασιών εφαρμογής του Πρότυπου Ποιότητας για τον 
υπολογισμό και την πιστοποίηση των απορροφήσεων άνθρακα από δασοπονικά είδη σε εμπλεκόμενους 
φορείς στο πλαίσιο προώθησης της εθνικής αγοράς άνθρακα. 

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες κατατάσσονται στους ακόλουθους κωδικούς του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων 
συμβάσεων (CPV): 90710000-7 (Διαχείριση περιβάλλοντος)

Η παρούσα σύμβαση δεν υποδιαιρείται σε τμήματα και ανατίθεται ως ενιαίο σύνολο διότι το διοικητικό βάρος 
παρακολούθησης και παραλαβής περισσοτέρων συμβάσεων σε περίπτωση διαφορετικών αναδόχων ανά 
τμήμα είναι δυσανάλογο σε σχέση με την αξία της σύμβασης.

Η συνολική εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των εκατόν πενήντα  χιλιάδων ευρώ 
(150.000,00€) πλέον ΦΠΑ, ήτοι εκατόν ογδόντα έξι  χιλιάδων ευρώ (186.000,00€) συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 
24%.

Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε οχτώ (8) μήνες από την υπογραφή της και ειδικότερα από την ημερομηνία 
ανάρτησης στο ΚΗΜΔΗΣ.

Αναλυτική περιγραφή του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της σύμβασης δίδεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι της 
παρούσας Διακήρυξης. 

Η σύμβαση θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική άποψη προσφοράς, βάσει της 
βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής

ΥΡΙΟΙ ΟΡΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΩΜΗΣ:

Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι ο Οργανισμός Φυσικού Περιβάλλοντος & Κλιματικής 
Αλλαγής. 

Η δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση βαρύνει τον Τακτικό προϋπολογισμό εξόδων του Οργανισμού Φυσικού 
Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής του οικονομικού έτους 2025 και 2026. 

Για την παρούσα διαδικασία έχει εκδοθεί η  με αρ. πρωτ. 43898/19-12-2025 Απόφαση Ανάληψης Πολυετούς 
Υποχρέωσης  (A∆A: ΨΦΨ646ΜΑΖΤ-8ΗΨ A∆AΜ: 25REQ018255161),για την ανάληψη υποχρέωσης/έγκριση 
δέσμευσης πίστωσης για το οικονομικό έτος 2025 και 2026, που έλαβε α/α 1097 καταχώρησης στο μητρώο 
δεσμεύσεων/Βιβλίο εγκρίσεων & Εντολών Πληρωμής του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:
Το πλήρες κείμενο της διακήρυξης και τα λοιπά έγγραφα της σύμβασης είναι διαθέσιμα για ελεύθερη, πλήρη, 
άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση:

 μέσω της διαδικτυακής πύλης (www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ (Συστημικός Α/Α: 427128)
 στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ) (www.eprocurement.gov.gr),
 στην επίσημη ιστοσελίδα της Αναθέτουσας Αρχής (https://necca.gov.gr) στη διαδρομή:

Νέα - Δημοσιότητα ►Προκηρύξεις & Διαγωνισμοί
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Οι προσφορές θα υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους ηλεκτρονικά, μέσω του συστήματος ΕΣΗΔΗΣ, 
μέχρι την καταληκτική ημερομηνία και ώρα κατάθεσης προσφορών που ορίζει η Διακήρυξη, ήτοι έως τη 16-04-
2026, ημέρα Πέμπτη και ώρα 17:00.

Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης κατατίθεται από τους 
συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες)  εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ποσού τριών χιλιάδων 
ευρώ (3.000,00€). 

Η ημερομηνία ηλεκτρονικής αποσφράγισης του Διαγωνισμού είναι η Δευτέρα, 20-04-2026 και ώρα 10:30.

Όλες οι επικοινωνίες κατά τη διαδικασία σύναψης της σύμβασης, καθώς και τα αιτήματα παροχής 
διευκρινίσεων, εκτελούνται με τη χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), η οποία είναι προσβάσιμη μέσω της Διαδικτυακής πύλης (www.promitheus.gov.gr).

Λοιπές πληροφορίες παρέχονται από τον Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α., τηλέφωνο επικοινωνίας 210 8089271, e-mail: 
pr@necca.gov.gr, κατά τις εργάσιμες ημέρες των Δημοσίων Υπηρεσιών από 8:30-14:30.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.

Κωνσταντίνος Τριάντης

Ακριβές Αντίγραφο
ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ
∆ηµάκη Αγγελική
∆ηµιουργός Ακρ. Αντιγράφου
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